



湖北日报九宫格



习近平向2024世界智能产业博览会致贺信

习近平同特立尼达和多巴哥总统坎加卢就中特建交50周年互致贺电

>>>第6版

习近平在青海考察时强调

持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章



6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在果洛西宁市民族中学考察时,同师生们亲切交流。(新华社发)



6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在西宁市中城区的宏觉寺考察。(新华社发)

新华社西宁6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,青海要认真贯彻党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位,充分发挥自身优势,

坚持深化改革、扩大开放,坚持生态优先、绿色发展,坚持民族团结、共同富裕,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展,奋力谱写中国式现代化青海篇章。

6月18日至19日,习近平在青海省委书记陈刚和省长

吴晓军陪同下,深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研。

18日下午,习近平首先来到果洛西宁市民族中学考察。这是一所隶属于果洛藏族自治州的寄宿制中学,由上海市投资援建。习近平听取上海等东部地区援助青海教育工作和学

校建设情况介绍,详细询问学生构成、课程设置、体育锻炼、普通话水平等情况,走进食堂、宿舍楼察看学生就餐和住宿条件,嘱咐食堂工作人员一定要确保学生饮食安全、营养可口。(下转第6版)

省委召开专题会议

听取部分市州战略规划编制工作汇报 王蒙徽主持并讲话 王忠林孙伟诸葛宇杰出席

湖北日报讯(记者张进、王馨)近日,省委召开专题会议,分批听取襄阳、荆州、鄂州、孝感、随州、恩施等市州战略规划编制情况汇报,研究部署下一步重点工作。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持会议并讲话。省委副书记、省长王忠林,省政协党组书记、主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰出席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于规划工作的重要论述和关于湖北工作的重要讲话、重要指示批示精神,遵循城市发展规律,提升战略规划的科学性,奋力推进中国式现代化湖北实践。襄阳市要加快提升交通基础设施能级,优化城市公共服务品质,不断增强城市吸引力、集聚力、辐射力。荆州市要坚持把治水作为基础性工作来抓,实施系统治理、源头治理、科学治理,守牢水安全、水环境安全、生态安全底线。鄂州市要从服务国家战略的高度谋划自身发展,推动建设花湖国际自由贸易航空港,为建设国内大循环重要

节点和国内国际双循环重要枢纽作出更大贡献。孝感市要深度融入武汉都市圈,加强产业协作和交通互联,加快搭建农产品等特色产业集群平台。随州市要加强市县统筹,着力做大做强中心城区,不断擦亮城市产业和文化品牌。恩施州要坚定不移守护好绿水青山,加快完善交通基础设施,力争在发展富民产业、培育龙头企业等方面取得新突破,更好统筹高水平保护和高质量发展。

会议强调,各市、州党委政府主要负责同志要把规划工作放在心上亲自抓,结合规划编制工作,进一步加深对市场认识,明确发展目标、主要任务和实施路径,切实以战略规划引领城市发展,一张蓝图干到底。要加强干部培训,一级抓一级、一级带一级,引导县(市、区)领导干部深化对中国式现代化湖北实践的理解,推动中国式现代化湖北实践走深走实、见行见效。

省领导张文兵、王祺扬、吴海海、张文彤出席会议。

2024湖北花湖国际机场开放暨临空经济发展大会举行 王忠林出席并讲话

湖北日报讯(记者杨念明)6月20日,主题为“建设国际航空货运枢纽 服务构建新发展格局”的2024湖北花湖国际机场开放暨临空经济发展大会在鄂州举行。省委副书记、省长王忠林,国务院国资委副主任何坪出席并讲话。

王忠林说,推动花湖国际机场开放和临空经济发展,是贯彻习近平总书记关于对外开放重要论述的具体行动,也是加快推进中国式现代化湖北实践的务实举措。湖北枢纽地位突出、科创资源丰富、产业基础厚实、营商环境优越,经济增长势头强劲,是发展临空经济的理想之地。特别是花湖国际机场全面建成运营以来,有力重构航空物流格局、促进新质生产力发展、激活区域经济增长引擎,链接五洲、通达四海,打通了内陆开放“空中出海口”。广大海内外企业在湖北投资发展临空产业,大有可为、前景可期。我们将以此次大会为契机,加快建设花湖国际自由贸易航空港,做优做强口岸开放功能,不断提升贸易自由化便利化水平,打造全国内陆开放重要窗口;做优做强货运集散功能,加快构建“运全国、配

全国”“运全球、配全球”的航空货运格局,打造国际一流航空货运枢纽;做优做强产业集群功能,争创国家级临空经济示范区,打造全球临空经济发展高地。期待与大家精诚合作,携手谱写临空经济高质量发展新篇章,共享发展机遇、共赢美好未来。

何坪表示,助力湖北发展,是国资央企责任所系,也是机遇所在。各中央企业要把握大局大势,深度参与湖北重大工程项目建设,加大花湖国际机场临空经济布局,助力中国式现代化湖北实践;强化产业支撑,助力湖北建设“51020”现代产业集群,加快培育和发展新质生产力;突出创新引领,服务湖北打造全国科技创新高地,助力实现高水平科技自立自强。央地双方持续深化务实合作,实现同频共振、融合发展,共同为推进中国式现代化作出新的更大贡献。

副省长程用文主持会议。武汉市代市长盛阅春、鄂州市、黄石市、黄冈市及湖北机场集团负责人作招商推介。(下转第2版)

奋力推进中国式现代化湖北实践 中部崛起 支点担当

强链补链 产业向新进 ——湖北加快建成中部地区崛起重要战略支点述评之三

湖北日报全媒体记者 吴文娟 艾丹 左晨



即将投产的武汉光迅科技股份有限公司高端光电子器件产业基地俯瞰。(湖北日报全媒体记者 魏铤 摄)

供应链是经济发展的大动脉。百年未有之大变局下,全球产业链供应链加速重构。适应时代要求和形势变化,从全球视野布局产业链供应链建设,着力打造自主可控、安全可靠的产业链、供应链,事关我国产业安全和国家安全,事关新型工业化进程。

供应链的能量有多大?

从武汉光谷诞生的湖北科创供应链,“链”接企业超2万家,需求总数超万项,数据每天还在不断增长中。这条创新链供应链,协调联动国内国外、线上线下、离岸在岸,让科创和产业精准“相链”、双向奔赴。

供应链的影响有多远?

全省纺织服装产业“大脑”华纺链,“链”起供需两端,让“产地—根纱”快变“手中一件衣”。在这条链上,原料、设计、资讯、融资等各类要素产生“化学反应”,加速湖北纺织服装产业链重构。

供应链的威力有多大?

湖北供应链物流公共信息平台,全国首创性实现“铁水空公仓”五网数据融合,物流、商流、资金流、信息流加速汇集、交融。“链”上发力,“联”出通达,畅通新时代九州通衢。

立足供应链,重塑产业链,提升价值链。

湖北创新思维,大胆探索。一年多来,供应链体系建设从思维到实践,从构想到落地,供应链平台从无到

有、从1到N……在荆楚大地乘风破浪、奔涌向前。

以“链”破局,以湖北所能服务国家所需

紧密协作的现代化经济体系中,稳定可靠高效的供应链,关乎企业的发展与生存。

高效供应链,不但意味着效率、质量、成本俱佳的原料与设备等生产要素供应,更意味着一家企业由此形成的市场竞争力。一家企业的竞争力,则构成了一个区域的产业竞争力。

强大的供应链,支撑经济高质量发展。

准确洞察和把握世界经济发展趋势,习近平总书记强调,“产业链、供应链在关键时刻不能掉链子,这是大国经济必须具备的重要特征。”“要把增强产业链韧性和竞争力放在更加重要的位置,着力构建自主可控、安全高效的产业链供应链。”党的二十大报告将“着力提升产业链供应链韧性和安全水平”写入其中。

放眼世界,百年未有之大变局加速演进,产业链供应链加速重构,分工格局、规则体系、竞争方式正在发生深刻变革,传统的全球一体化供应链转向本地化、区域化。

思考中国,新型工业化加快推进,既要拉长长板,巩固提升优势产业的国际领先地位,锻造一些“杀手锏”技术;

(下转第3版)

相关报道>>>第3版